

К 75-ЛЕТИЮ МГИМО

А.В. Торкунов



В октябре текущего 2019 года МГИМО отмечает своё 75-летие. Созданный в непростые военные годы, наш вуз с этого времени стал настоящей кузницей кадров для страны.

За период, прошедший с октября 1944 года, Университет подготовил более 50 тысяч специалистов-международников, государственных и общественных деятелей, выдающихся учёных; здесь сложился высококлассный профессорско-преподавательский коллектив.

МГИМО – это особая семья. Сегодня многие из окончивших его специалистов приводят сюда своих детей и даже внуков. И в какой бы уголок Земли ни попал наш выпускник, он всегда сможет найти своих собратьев по Университету, которые готовы прийти ему на помощь. Тем более, что среди выпускников МГИМО более 6 тысяч иностранных граждан из более чем 60-ти стран.

Созданный как кузница дипломатических кадров, в новое тысячелетие наш вуз вошёл как уникальный гуманитарный международный университет, авторитетный научный и учебный центр. Здесь реализуются образовательные программы бакалавриата и магистратуры более чем по 20-ти направлениям подготовки, ведётся обучение аспирантов по 8 научным специальностям, идёт интенсивная языковая подготовка по 52 иностранным языкам, реализуются программы послевузовского специального образования. В структуре Университета девять факультетов, три института и Школа бизнеса и международных компетенций. И сегодня МГИМО предоставляет широкие возможности получения высшего образования, разных форм повышения квалификации в различных областях международных отношений, политологии, экономики, права, управления, журналистики и других сферах, ведёт

серьёзную научно-исследовательскую работу, имеет широкие международные связи, активно участвует в общественно-политической жизни нашей страны.

В Университете сложились интереснейшие научные школы по многим научным направлениям; проводятся фундаментальные исследования, создаются глубокие теоретические работы. Но главное, все эти исследования – практико-ориентированные, нацеленные на улучшение климата международного сотрудничества, развитие межкультурной коммуникации в том ключе, который позволяет договариваться и решать общие задачи, поставленные самой жизнью.

Сегодня МГИМО, несмотря на свои 75, молод и бодр. Один из примеров его молодости – постоянное появление новых имён и новых изданий, в том числе – рождение новых научных журналов. «Концепт» занимает в их числе особое место, возродив площадку междисциплинарных исследований в области философии, религии и культуры на базе традиций, давно и прочно сложившихся в нашем вузе. Молодое издание объединило в своих рядах авторов разных поколений; здесь публикуются труды известных специалистов и начинающих учёных. Подобная преемственность по понятным причинам очень важна для развития любого серьёзного научного проекта. Особенно радует сотрудничество «Концепта» с зарубежными коллегами и коллегами из российских регионов, ведь качество научных работ сегодня не может оставаться «домашним», замыкаясь в «своих стенах»: для развития и «обкатки» своих идей учёным нужен широкий простор для дискуссии. Только так можно продвинуться по пути обретения подлинно научного знания, пригодного для выработки перспективных моделей целенаправленного совершенствования международной действительности.

Анатолий Васильевич Торкунов,
ректор МГИМО, академик РАН